

用智慧和勤奋书写人生

## 自强不息的顿珠次仁,你真棒

步履蹒跚,无法阻挡他以坚定的意志走进学堂;费力执笔,也能工工整整写出斐然答卷;身体残疾,却始终名列前茅成为同学的榜样……身体的缺陷并没有击垮顿珠次仁,数年寒窗苦读、逆境而上,他在2021年西藏高考中取得了文科384分的好成绩,超过西藏文史类重点本科分数线34分。

文/记者 姜梦琳 次吉 图/记者 阿旺尼玛

“命运以痛待他,他却以志报之”

7月2日,记者来到顿珠次仁家里,不大的院子里种满了花,鲜艳的花朵在阳光下闪烁着光芒。顿珠次仁的父亲土旦桑布和母亲拉珍热情地将记者迎进门,倒上一杯热茶,像朋友一样聊起家常。

2002年,顿珠次仁出生在拉萨,这个小生命的到来,让土旦桑布和拉珍第一次感受到为人父母的喜悦。然而随着时间的流逝,顿珠次仁出现行走不便、说话不清楚的情况,土旦桑布立即带着孩子前往成都看病,却毫无结果。“他身体一直不好,直到7岁才开始慢慢走路。”土旦桑布说。

说起顿珠次仁的学习,土旦桑布言语里满是自豪。“刚上幼儿园的时候,他就天天吵着要穿校服,后来上了小学,每天都穿着校服高高兴兴地去学校上课。”土旦桑布笑着说,“他的成绩一直都特别好,小学就一直是班级前三名,高一的时候还拿过年级第一呢。”土旦桑布一边说,一边从屋里拿出一本厚厚的册子,里面全是各种各样的奖状,每一张都见证着一位自强少年的成长历程,记录下他那些不为人知、默默努力的瞬间。

初次见到顿珠次仁,笑起来干净爽朗、性格乐观向上,是记者对他的第一印象。尽管刚开始由于紧张,他无法准确表达自己的意思,但是随着交谈中慢慢熟悉,他所展

示出的逻辑思维和丰富的知识,都让记者印象深刻。

当记者问起,学习中最难的部分是什么,顿珠次仁思考了一下,说道:“我写字比同学们慢,这一点一直让我很苦恼。”由于身体的原因,顿珠次仁不能很好地控制右手,很多看似平常的动作他都无法完成,写字对他来说更是难上加难。顿珠次仁有些不好意思地告诉记者:“每次看到同学们写得又快又好,我心里就特别着急,所以课余时间我就会一遍一遍地练习写字。现在和刚学写字的时候相比,我已经写得快多了。”

作为文科生的顿珠次仁,最喜欢的科目是历史,因为历史中有很多励志的故事和人物,能够激励他奋发上进。顿珠次仁说:“我最喜欢的历史人物是司马迁,因为他备受身心摧残之后,在狱中写出了历史著作《史记》。我希望自己也能像他一样,不会被困难打倒,凭借努力实现自己的梦想。”

“心存感恩,逐梦前行”

顿珠次仁积极乐观,这和身边的人给予他的爱和关心分不开。顿珠次仁告诉记者,在成长过程中,父母和老师同学给了自己很多的关爱。“在拉萨四高上学寄宿时,老师和同学们都很照顾我,会帮我打饭洗碗,叠被穿衣、打洗脚水、辅导我学习,这些我都记在心里,非常感谢他们的帮助和栽培。”



顿珠次仁在毕业典礼上。

学生的每次进步都离不开老师的细心栽培,对于顿珠次仁,老师们更是倾注了更多的耐心和爱心。说起学校里的老师,顿珠次仁一直说着感谢,“我遇到的每一个老师都特别好,他们不仅关心我的学习,更关心我的生活。”

身边围绕着亲情、友情和师生情,顿珠次仁在成长过程中收获了满满的爱,并把这些爱化为前行的动力,一步一步攀登理想的

高峰。面对即将到来的大学生活,顿珠次仁告诉记者:“我打算报考西藏大学的汉语言专业,趁着假期再多看看书,把自己的专业能力提高一些。毕业以后想成为一名作家,用文字记录自己的生活和想法。”

人生终究不能够完美,生命中的裂缝给了他不同于常人的生活,但他却用努力和毅力让这裂缝开出最灿烂的花朵。我们相信,他一定会收获属于他的鲜花与掌声。

为西藏电力事业奋战29个春秋

## 叶国武:做电力天路的见证者

1974年出生的叶国武,1992年参加工作,已为西藏电力事业奋战了29个春秋,用足迹丈量过西藏的山山水水,先后参与了多项工程建设,日夜与铁塔、导线、雪山、草原为伴,见证了电力天路的发展。

张文丽 记者 姜梦琳



开展质量安全进度全过程管理。叶国武(左一)在古送山施工现场。

解决拉萨电力供应不足

2010年3月,西藏高原还未从料峭的寒风中苏醒,叶国武带领线路处的60名同志奔赴老虎嘴至拉萨220千伏输电线路第三标段施工现场,开展组塔架线工作。

这是西藏第一条高电压等级输电线路,施工地点从海拔5020米的米拉山山顶至曲哥变电站。由于220千伏组塔是50x50的钢抱杆,组塔方式工序复杂、施工难度大。尽管施工前公司派遣技术骨干去区外电网公司观摩学习,但在具体组塔放线过程中还是

出现了双分裂导线频繁跑偏的问题。叶国武立即与同事研究解决方法,最终发现双分裂导线在地势起伏较大的地方必须给滑车打预偏,让滑车顺利通过,双分裂导线跑偏的问题迎刃而解。2010年10月,西藏第一条220千伏输电线路顺利完工投入运行,有效解决了拉萨电力供应不足的状况。

2017年叶国武借调至藏中联网指挥部负责医疗后勤保障工作。藏中电网被称为“云端上的电力天路”,是世界自然条件最复杂的电网工程,穿越青藏高原腹地,位于“三江”断裂带,经过世界地质结构最不稳定区域——通麦天险,沿线平均海拔超过4000米,最高塔位约5295米,相邻塔位海拔高差超过300米的共有68处,沿线气候多变,年有效工期仅为6个月。

2017年3月,藏中联网工程获得核准,并于同年4月开工建设,叶国武以高度负责的工作态度,和同事们经过20个月的连续奋战,于2018年11月藏中联网工程建成投运,解决了制约西藏发展的缺电问题,让老百姓的生活越来越好。

做电网建设事业的守护者

2018年藏中联网工程结束后,他调至国网西藏建管公司,继续勇挑重任,同时担任加查220千伏线路及变电站扩建、大古500千伏线路及变电站扩建的项目经理。

在大古送出项目部,每天清晨叶国武像往常一样,给项目部同事、监理及施工单位人员开完会,便去往40公里外的施工现场开展质量及进度管控。他们每天上山大概需要6个小时,山路陡峭,叶国武和同事们深一脚浅一脚的前进着,穿过山林、路过荆棘,跌倒是有常的事,同事们互相扶持,拉着彼此的手,山上每条小路都留有他们的足迹。

自1992年以来,叶国武和同事们一起,用实际行动践行着“人民电业为人民”的企业宗旨,舍小家、为大家,奋战在电网建设的最前沿。人生的抉择贵在坚守,正是有了这样的信念,支撑着他几十年如一日,始终奋战在电网建设的最前沿,成为了电网建设事业最忠实的守护者!

## 八一农产品市场摊位经营权公开拍租通告



拉萨市净土八一农场有限公司拟于2021年7月21日对八一农产品市场中心区摊位三年经营权面向社会公开拍租。

报名时间:2021年7月5日至2021年7月20日18点

报名地点:拉萨市城关区八一南路八一农产品市场管理服务部办公室(二楼)

详情致电:13549064482、18298351012,也可关注拉萨市净土产业投资开发集团有限公司微信公众号:拉萨市净土公司。

拉萨市净土八一农场有限公司  
2021年7月5日